



Уважаемые читатели!

Перед Вами – электронный бюллетень, который [Балтийский центр развития СМИ](#) (ВСМЕ) готовит в помощь независимым медиа в странах Восточного Партнерства. В нем мы собираем для Вас все грантовые объявления и другие новости о возможностях финансирования, доступных для медиа Армении, Азербайджана, Беларуси, Молдовы, Грузии и Украины.

Мы хотим, чтоб этот бюллетень облегчил Вам доступ к донорскому финансированию, облегчил поиск информации и сделал Ваш фандрайзинг более эффективным. В разделе «Новости финансирования» Вы найдете последние грантовые объявления.

Если у Вас есть пожелания, рекомендации или просто впечатления о бюллетене, которыми Вы хотите поделиться, пишите нам по адресу: info@baltic.media.

Мы будем стараться для Вас!

С уважением,
Составители бюллетеня *Funds4Media*

СОДЕРЖАНИЕ

1. [Гранты для участия в конференции Dataharvest](#)
2. [Стипендия имени Вацлава Гавела](#)
3. [Вебинар по инструментам Google для фрилансеров](#)
4. [Конкурс для молодых журналистов от Thomson Foundation](#)
5. [Онлайн-школа «Детектор медиа» для видеоблогеров из Беларуси](#)
6. [Стипендии на посещение конференции TED-2020](#)
7. [Фестиваль документальных фильмов о правах человека](#)
8. [Международный фестиваль документального кино о правах человека](#)
9. [Новый сезон Школы медиаменеджмента](#)
10. [Премии CEI SEEMO за выдающиеся заслуги в журналистских расследованиях](#)
11. [Гранты Фонда расследовательской журналистики](#)
12. [Стипендия Альфреда Френдли](#)
13. [Стипендии на конференцию по расследовательской журналистике](#)
14. [Нью-Йоркская публичная библиотека предлагает стипендии Центра Куллмана](#)
15. [Финансирование для проектов, посвященных природе](#)
16. [Конкурс для журналистов](#)
17. [Ежегодный конкурс журналистских работ «Суд человеческим языком»](#)
18. [Программа стипендий им. Рейгана-Фаселла](#)
19. [Конкурс «Журналистские расследования 2020 года» в Республики Молдова](#)
20. [Конкурс грантов в сфере противодействия коррупции](#)
21. [Стипендии Фонда женщин, работающих в СМИ - поддержка амбициозных идей](#)
22. [Онлайн-курсы для русскоязычных журналистов](#)

1. Гранты для журналистов для участия в конференции Dataharvest

География - Восточная Европа

ARENA для журналистов в Европе (некоммерческий фонд зарегистрирован в Нидерландах), организует Dataharvest – Европейскую конференцию по расследовательской журналистике, которая пройдет онлайн в сентябре-ноябре 2020 года. Конференция предоставит участникам тренинг, расскажет предыстории наиболее нашумевших расследований этого года, а также предоставит новые данные и связи для создания следующей международной группы расследователей.

200 журналистов-расследователей из Восточной, Юго-Восточной и Центральной Европы получат гранты.

Подробности: <https://bit.ly/39Yva4u>

Дедлайн: 10 августа, 2020 года.

2. Стипендия имени Вацлава Гавела

География: Армени, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Молдова, Украина, Россия

Радио Свободная Европа/Радио Свобода (RFE/RL) принимает заявки на получение стипендии им. Вацлава Гавела на 2020–2021 год. Цель проекта – поддержать начинающих журналистов из стран с ограниченной свободой и независимостью СМИ в их профессиональной деятельности в поддержку плюрализма мнений. Хорошо владеющие английским языком журналисты могут подать заявки на получение этой стипендии. Программа будет проходить с 4 января по 30 июля 2021 года. Прошедшие отбор стипендиаты проведут шесть месяцев, стажируясь в редакции головного офиса RFE/RL в Праге, работая совместно с опытными профессионалами RFE/RL. Первые две недели и последний месяц стажировки они проведут в местных бюро организации. Программа также включает семинары, дискуссии с политическими деятелями, гражданскими активистами и аналитиками, посещение местных СМИ и новостных агентств в Праге. Участники получат возможности профессионального роста, работая как в Чехии, так и в других странах. Выбранным участникам предоставляется стипендия, оплата проживания, страховки и транспортных расходов на поездку до Праги и обратно.

Подробности: <https://bit.ly/3f6yCMi>

Дедлайн: 11 августа 2020 года

3. Вебинар по инструментам Google для фрилансеров

География - весь мир

Продолжается регистрация на вебинар для фрилансеров, посвящённый использованию инструментов Google, который проведёт **Общество профессиональных журналистов** (Society of Professional Journalists) 13 августа в 15:00 по времени Нью-Йорка.

Ведущие предложат советы по использованию Google Scholar, Alerts, Trends, сервиса расширенного поиска изображений и переводчика Google для фрилансеров.

Вебинар проведёт ветеран журналистики Бенет Уилсон (Benét Wilson).

Подробности: <https://bit.ly/30v8G85>

4. Конкурс для молодых журналистов от Thomson Foundation

География - страны, где валовой внутренний продукт (ВВП) на душу населения составляет менее 20 000 долларов США

Thomson Foundation при поддержке Лондонской Ассоциации иностранной прессы (FPA) организует конкурс Young Journalist Award.

Принять участие в этом конкурсе могут журналисты в возрасте до 30 лет, работающие в развивающихся странах.

В предыдущие годы три финалиста отправлялись в Лондон на торжественную церемонию награждения, которая проходит в ноябре. Если до этого времени не будут отменены ограничения на поездки, победители будут награждены другими способами.

Участники должны предоставить портфолио, включающее три примера опубликованных работ (это могут быть печатные, аудио-, видео- и мультимедийные материалы, изданные или выпущенные в эфир после 14 августа 2019 года). Принимаются работы на любом языке, но материалы не на английском языке должны сопровождаться переводом на этот язык.

Подробности: <https://bit.ly/2XqxBYj>

Дедлайн: 14 августа 2020 года.

5. Онлайн-школа «Детектор медиа» для видеоблогеров из Беларуси

География - Беларусь

Украинская общественная организация «Детектор медиа» приглашает видеоблогеров из Беларуси принять участие в онлайн-школе, которая пройдёт с сентября по декабрь 2020 года.

Участие в проекте могут принять жители Беларуси, которые интересуются видеоформатами, ведут свой видеоблог или youtube-канал, а также журналисты-фрилансеры и медиастартаперы, которые хотят освоить видео, чтобы разнообразить свой контент. Участие в школе бесплатно.

Участники проекта, выполнившие все задания и принявшие участие во всех учебных модулях, получат бесплатную трехмесячную менторскую поддержку от украинских экспертов по созданию и продвижению видео, а также сертификат об окончании школы. Пятым наиболее активным участникам школы будет предложена дополнительная трехмесячная менторская поддержка специалистов по маркетингу в социальных сетях и YouTube.

За дополнительной информацией обращайтесь к Сергею Кравчуку: serg.kravchuk.dm@gmail.com.

Подробности: <https://bit.ly/30twGsb>

Дедлайн: 17 августа 2020 года.

6. Стипендии на посещение конференции TED-2020

География - весь мир

Подать заявки на стипендию **TED** могут молодые новаторы, специалисты, добившиеся результатов в сфере медиа, защитники прав человека и фотографы.

Участники программы смогут повысить свой профессиональный уровень, участвуя в онлайн-воркшопах, вебинарах и конференции, которая запланирована на июнь 2021 года и должна пройти в Монтерее, Калифорния. Они также должны будут выступить с речью (в зависимости от ситуации с пандемией, во время конференции в Монтерее или онлайн).

Кандидаты должны хорошо владеть английским языком и иметь идеи и истории, о которых стоит рассказать. TED оплачивает выбранным участникам стоимость перелёта, наземного транспорта, питания и проживания.

Подробности: <https://bit.ly/2XqyPCT>

Дедлайн: 24 августа 11:59 pm UTC, 2020 года.

7. Фестиваль документальных фильмов о правах человека

География - весь мир

Люди в нужде (People in Need), чешская общественная организация, объявляет о проведении ежегодного международного 23-го фестиваля документальных фильмов о правах человека «Один мир», который пройдет 4-13 марта 2021 года в Праге. В программу входят три конкурса и множество разных тематических категорий. При выборе фильмов комитет обращает внимание как на раскрытие темы права человека, так и на художественные качества картины.

Фильмы-кандидаты должны соответствовать следующим критериям:

- Полнометражные или короткометражные (не короче 40 минут) документальные фильмы,
- Короткие документальные или анимационные фильмы для детей,
- Интерактивные фильмы для виртуальной реальности,
- Фильмы с английскими субтитрами или англоязычные фильмы,
- Фильмы, снятые в период с 2019 по 2021 гг,
- Незаконченные фильмы могут быть приняты к рассмотрению при наличии предварительной договоренности с организаторами фестиваля

Подробности: <https://bit.ly/2PwgBeR>

Дедлайн: 1 сентября 2020 года (1 ноября - для фильмов, законченных в период с сентября по ноябрь 2020 года).

8. Международный фестиваль документального кино о правах человека

География - весь мир

Международный фестиваль документального кино о правах человека Docudays UA, организованный **Украинским Хельсинкским союзом по правам человека**, пройдет в Киеве с 26 марта по 4 апреля 2021 года. Авторы документальных фильмов о правах человека могут принять участие в этом фестивале. К участию в конкурсных программах допускаются неигровые фильмы, созданные в 2019–2020 годах. Конкурсная программа включает две международных категорий: DOCU/WORLD – для фильмов длиной более 30 минут, DOCU/SHORT (фильмы продолжительностью не более 30 минут) и национальный конкурс Docu/Украина.

Победители конкурса в этих категориях получат денежные призы в размере 1 000 долларов США. Также вручаются специальный приз жюри, приз имени Андрея Матросова и приз зрительских симпатий, размер призов – 1 000 долларов США.

Подробности: <https://bit.ly/3fw1ayb>

Дедлайн: 2 сентября ранний дедлайн, стандартный дедлайн – 20 ноября, продленный и финальный дедлайн – 10 декабря.

9. Новый сезон Школы медиаменеджмента

География – Беларусь

Приглашаются менеджеры белорусских негосударственных медиа, которые хотят развивать свои знания и навыки в сфере стратегического управления медиа, создания и продвижения креативного контента, организации работы редакции, веб-аналитики и SEO, проработать разные стратегии усиления финансовой устойчивости редакции.

Особенно приветствуются издатели, главные редакторы, заместители главных редакторов, руководители отделов и другие менеджеры, у которых есть в подчинении другие сотрудники. Обратите внимание, что заявки от журналистов, студентов и других лиц, которые не занимают на момент подачи заявок руководящих должностей, рассматриваться не будут.

В 2020 году занятия будут проходить в Гродно и в его окрестностях. Команда тренеров Школы состоит из опытных белорусских медиаменеджеров и экспертов. В случае неблагоприятной эпидемиологической ситуации занятия в Школе будут переведены в онлайн-формат. Вся тренерская команда уже прошла подготовку и имеет опыт работы в таком формате.

Обучение в **Школе медиаменеджмента** бесплатное, организаторы обеспечивают участников питанием и проживанием на время стационарных сессий Школы, и также компенсируют затраты на проезд до мест проведения занятий Школы. Дополнительную информацию про Школу можно запросить по адресу mediamanagementbelarus@gmail.com.

Подробности: <https://bit.ly/31hWCq1>

Дедлайн: 1 сентября 2020 года.

10. Премии CEI SEEMO за выдающиеся заслуги в журналистских расследованиях

География: Беларусь, Молдова, Украина, Албания, Босния и Герцеговина, Болгария, Хорватия, Чешская Республика, Венгрия, Италия, Северная Македония, Черногория, Польша, Румыния, Сербия, Словакия и Словения

Центрально-Европейская Инициатива (ЦЕИ) – региональный форум для сотрудничества и консультаций, приводящий сотрудничество на политическом, экономическом и культурном уровнях в Центральной и Восточной Европе.

ЦЕИ вручает премию за выдающиеся заслуги в области расследовательской журналистики, которая присуждается журналистам, вносящим вклад в журналистские расследования, несмотря на сложные условия, в которых приходится работать. В этом году приоритет будет отдаваться расследованиям, посвященным темам пандемии коронавируса, особенно тому, какую важную роль в этих условиях играют точное освещение событий и заслуживающая доверия информация.

Награда вручается в двух категориях: для профессиональных журналистов и для молодых журналистов (родившихся после 1 января 1990 года). Приз в первой категории – 4 000 евро, во второй – 1 000 евро. Награда будет вручена на Форуме медиаорганизации Юго-Восточной Европы, который пройдет осенью.

Подробности: <https://bit.ly/3gvCWEU>

Дедлайн: 1 сентября 2020 года

11. Гранты Фонда расследовательской журналистики

География - весь мир

Журналисты, занимающиеся расследованиями, могут подать заявки на получение грантов.

Цель грантов, предоставляемых **Фондом расследовательской журналистики**, – поддержка расследовательских проектов, посвященных таким темам, как коррупция и злоупотребление властью в государственном и частном секторах.

Максимальная сумма гранта – 10 000 долларов США. Деньги рассчитаны на оплату поездок, сбора документов и аренды оборудования. Половина суммы выплачивается после утверждения заявки, вторая половина – после завершения расследования.

На гранты могут претендовать американские или международные журналисты, чьи расследования имеют отношение к США, включая темы, связанные с американскими гражданами, правительством или бизнес-организациями. Материалы должны быть опубликованы на английском языке. Заявки принимаются на английском языке и должны включать детально прописанный бюджет проекта.

Подробности: <https://bit.ly/2BZYMBT>

Дедлайн: 14 сентября 2020 года.

12. Стипендия Альфреда Френдли

География: развивающиеся страны

Стипендия Альфреда Френдли (Alfred Friendly Press Fellowships (<http://presspartners.org>)) предоставляет журналистам возможность работать в американских изданиях и знакомиться с их опытом. Участники в дальнейшем передают полученный опыт в редакции у себя дома, что должно способствовать укреплению связей между журналистами США и других стран.

Журналисты печатных, радио- и онлайн-медиа в возрасте от 25 до 35 лет из развивающихся стран могут подать заявки в эту ежегодную программу. Кандидаты должны иметь по крайней мере три года профессионального опыта, работать в настоящее время журналистами в режиме полной занятости и хорошо владеть разговорным и письменным английским языком.

Программа будет проходить с середины марта до начала сентября 2021 года. Она начнётся с двухнедельной ориентационной сессии в Школе журналистики Миссури, а затем участники отправятся на стажировку в ведущие редакции США.

В стипендию входит оплата проезда, медицинской страховки и расходов на проживание.

Подробности: <https://bit.ly/2VRhoe5>

Дедлайн: 14 сентября 2020 года.

13. Стипендии на конференцию по расследовательской журналистике

География - весь мир

Конференция **Организации журналистов и редакторов-расследователей** (Investigative Reporters and Editors (IRE)) будет проходить онлайн с 21 по 25 сентября. Заявки на стипендию на посещение виртуальной конференции могут подать журналисты и студенты.

Мероприятие соберёт журналистов-расследователей со всего мира. С основным докладом выступит журналист Ронан Фарроу, автор бестселлера «Поймай и убей: ложь, шпионы и заговор для защиты хищников».

Стипендия включает бесплатные членство в IRE (обычная цена 25 долларов США для студентов и 70 – для профессионалов) и регистрацию на конференцию (50 долларов США для студентов и 175 – для профессионалов).

Подробности: <https://bit.ly/2XvAo2x>

Заявки принимаются до тех пор, пока средства не будут исчерпаны.

14. Нью-Йоркская публичная библиотека предлагает стипендии Центра Кулмана

География: весь мир

Журналисты, писатели и все, кто работает над проектами, связанными с созданием книги, могут подать заявки в стипендиальную программу в Нью-Йорке.

Центр Кулман при Нью-Йоркской публичной библиотеке выберет 15 стипендиатов для участия в рассчитанной на девять месяцев программе (с сентября 2021 по май 2022).

Стипендиаты будут работать над своими проектами, участвовать в организованном Центром обмене идеями и в общественных форумах в библиотеке.

Каждый стипендиат получит до 75 000 долларов США, офисное помещение, компьютер и полный доступ к ресурсам библиотеки.

Подробности: <https://on.nypl.org/31NzuS3>

Дедлайн: 25 сентября 2020 года

15. Финансирование для проектов, посвященных природе

География - весь мир

Eric Hosking Trust предлагает гранты для авторов текстов, фото, живописи и иллюстраций, посвященных естественной истории и орнитологическим исследованиям. Журналисты, исследователи и другие авторы контента о птицах и природе могут подать заявки на финансирование.

В заявке можно запросить финансирование размером до 750 фунтов стерлингов, эти деньги должны быть только частью общего бюджета проекта.

Узнать, какие проекты получали финансирование раньше, можно здесь.

Подробности: <https://erichoskingtrust.com/>

Дедлайн: 25 сентября 2020 года.

16. Конкурс для журналистов

География - Армения, Беларусь, Молдова, Россия

Евразийский банк развития проводит конкурс "Евразийская интеграция и развитие – XXI век" на лучшую публикацию в СМИ материалов по проблемам региональной экономической интеграции. Конкурс нацелен на развитие и укрепление межкультурных и экономических связей между странами региона, а также призван способствовать распространению объективной информации об интеграционных процессах на евразийском пространстве. Конкурс проходит в номинациях для информационных агентств, интернет-изданий, печатных СМИ, телевидения, радио и в номинациях "Лучшая публикация по теме гуманитарной интеграции" и "Лучшая публикация о работе бизнеса в ЕАЭС". К участию принимаются материалы, опубликованные или выпущенные в эфир с 1 декабря 2019-го по 30 сентября 2020 года. Лауреаты конкурса в каждой номинации будут награждены дипломами и ценностями призами.

Подробности: <https://bit.ly/31lnm8X>

Дедлайн: 30 сентября 2020 года.

17. Ежегодный конкурс журналистских работ «Суд человеческим языком»

География: Украина

Общественная организация «Вектор прав человека» предлагает конкурс для журналистов

Цели и приоритеты конкурса:

- повысить осведомленность и информированность населения Украины о судоустройстве, внедрении судебной реформы, общественно важных судебных дел;
- увеличить уровень заинтересованности и доверия населения к судебной власти;
- способствовать утверждению принципов верховенства права, прав человека и демократии, общественного контроля и ответственности;
- способствовать развитию судебной журналистики в Украине.

Подробности: <https://bit.ly/3grVpsX>

Дедлайн: 30 сентября 2020 года

18. Программа стипендий им. Рейгана-Фаселла

География - весь мир

Стипендиальная программа им. Рейгана-Фаселла (Reagan-Fascell Democracy Fellows Program), организованная **Национальным фондом поддержки демократии**, дает участникам возможность больше узнать о демократии и о том, что они могут сделать в ее поддержку. Журналисты всего мира, заинтересованные в вопросах демократии, могут подать заявки на участие в этой стипендиальной программе.

Участники программы проведут пять месяцев на Международном форуме демократических исследований в Вашингтоне. Программа будет проходить с 1 марта по 31 июля 2021 года или с 1 октября 2021 года по 28 февраля 2022 года. Для участия необходимо хорошо владеть английским языком.

Стипендиаты получат ежемесячную стипендию, медицинскую страховку и компенсацию стоимости авиабилетов.

Подробности: <https://bit.ly/33rTKt7>

Дедлайн: 1 октября 2020 года.

19. Конкурс «Журналистские расследования 2020 года» в Республики Молдова

География - Молдова

Фонд Свободы Фридриха Науманна (Германия) и Ассоциация независимой прессы (АФИ) Республики Молдова запускают национальный конкурс «Журналистские расследования 2020 года». Цель конкурса, стимулировать заслуги журналистов-расследователей в Республике Молдова в борьбе с коррупцией. Журналисты или группы журналистов, которые провели и опубликовали хорошо документированные журналистские расследования в соответствии с профессиональными стандартами в этой области, могут принять участие в конкурсе. Фонд свободы Фридриха Науманна предложит следующие награды: за исследования, которые займут первое место - 500 евро каждое; за расследования, которые займут второе место - 350 евро каждое; за расследования, которые займут третье место - 200 евро каждое.

Подробности: <https://bit.ly/3gteVic>

Дедлайн: 15 октября 2020 года.

20. Конкурс грантов в сфере противодействия коррупции

География - Украина

Программа «Поддержка организаций-лидеров в противодействии коррупции в Украине "ВзаємоДія!" предлагает конкурс для общественных организаций и медиа.

Основные цели и приоритеты конкурса (могут рассматриваться и другие):

- Совершенствование нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы предотвращения коррупции, обеспечения прозрачности, подотчетности, добропорядочности на национальном и субнациональном уровнях, а также принятие и реализация положений.
- Привлечение граждан к осуществлению наблюдения за деятельностью Правительства и к распространению опыта гражданского участия в деятельности по предотвращению коррупции; повышение осведомленности о механизмах противодействия коррупции, обеспечения прозрачности и добропорядочности через имеющиеся государственные и негосударственные каналы.
- Усиление женщин и уязвимых групп противостоять коррупции.
- Отслеживание социальной динамики в сфере коррупции и предотвращения, отношения и факторов, побуждающих к действию, а также инструментов для обеспечения изменений в поведении.
- Эффективное взаимодействие между правительственным и неправительственным секторами по предотвращению и преодолению коррупции.

Подробности: <https://bit.ly/33wDrLJ>

21. Стипендии Фонда женщин, работающих в СМИ - поддержка амбициозных идей

География - весь мир

Международный фонд женщин, работающих в СМИ (IWMF) предлагает гранты Говарда Г. Баффета, цель которых – поддержка амбициозных идей женщин-журналистов. Из-за пандемии коронавируса IWMF фонд не поддерживает проекты, связанные с поездками.

Возможные проекты включают амбициозные журналистские проекты; освещение не известных широкой публике, но важных для мирового сообщества местных проблем; организацию совместных проектов; повышение практического профессионального опыта и карьерный рост, а также тренинги по работе с визуальными компонентами журналистских материалов.

Кандидаты должны иметь не менее трех лет профессионального опыта в журналистике. Команды журналистов также могут подавать заявки, но заявка должна поступить от лица журналистки и как минимум половина членов команды должны быть женщинами.

Подробности: <https://bit.ly/33qWHds>

Заявки принимаются на постоянной основе.

22. Онлайн-курсы для русскоязычных журналистов

География - весь мир

Онлайн курсы **Академии медиабезопасности им. Орхана Джемаля** разработаны для профессиональных и гражданских журналистов, фрилансеров, блогеров и онлайн-активистов, использующих русский как один из своих рабочих языков. Обучение бесплатное – желающим нужно только зарегистрироваться на сайте. Программа структурирована по тематическим модулям – можно пройти все модули или выбрать наиболее актуальные.

14 преподавателей Академии из девяти стран предлагают видеокурсы по следующим темам:

- Анализ рисков и структурированные аналитические инструменты
- Основы физической безопасности в зонах риска
- Информационная и кибербезопасность
- Психологическая и эмоциональная безопасность, работа с травмой
- Юридическая защита от медиарисков

Студенты Академии, которые прошли все модули и успешно сдали все тесты, получат сертификат Фонда «Справедливость для журналистов».

Подробности: <https://jfj.academy/#about>

© Baltic Centre for Media Excellence, 2020

Бюллетен составлен для распространения на
бесплатной основе

Составители:

Алина Рудина, Аршалуйс Мурадян, Диана Ходулина,
Евгения Олийнык, Катрина Тетере-Фролова, Наиля
Алиева, Виктор Готишан.

Перевод материалов на русский язык осуществлен
составителями. BCME не несет ответственность за
корректность перевода. Информация о донорах и
грантовых программах не является исчерпывающей;
составители оставляют за собой право выбирать
наиболее значимые аспекты для публикации в
бюллетене. BCME рекомендует при подготовке
проектных заявок, коммуникации с донорами и другом
использовании материалов бюллетеня пользоваться и
руководствоваться указанными первичными
источниками.

В бюллетене использованы материалы из:

dataharvest.eu
pressroom.rferl.org
calendar.spjnetwork.org
thomsonfoundation.org
detector.media
ted.com
my.oneworld.cz
docudays.ua
baj.by
cei.int
fij.org
presspartners.org
ire.org
on.nypl.org
erichoskingtrust.com
eabr.org
prostir.ua
ned.org
api.md
iwmf.submittable.com
jfj.academy